

直揭二次供水“五大盲区”

多数单位未办证, 卫生部门难监管 物业自行清理不靠谱

二次供水 大调查 守护“最后一公里”调查

对于二次供水中的问题, 记者连日调查采访发现存在五大乱象。清洗从未公开透明过, 而水质检测、监督等环节也存在漏洞, 已成为城市管理中一个迫切需要解决的问题。

■记者 杨艳 张颐佳 实习生 赵翌



长沙市某小区的二次供水蓄水箱, 上面有一层厚厚的锈垢。 实习记者 唐俊 摄

背景

长沙六成楼盘 使用二次供水

二次供水是将来自集中式供水的管道水另行加压贮存, 再送至用户家的供水方式, 是目前解决高层居民用水的主要方式。

因各小区市政管网水压不同, 二次供水起始楼层不尽相同, 一般6层以上住宅楼采用二次供水。

目前常用的二次供水方式有三种: 一种是通过地下水池将水送至楼顶的水箱, 再供到用户家中; 一种是将地下水池的水加压后直接供到用户家中; 一种是采用无负压的供水设备, 直接从管道加压将水送至用户家中。

以上三种方式都需要按规范要求日常管理, 前两种的水池、水箱等设备需要定期消毒, 后一种也需要不定期检测水质。

在长沙, 约75万以上居民使用二次供水, 占六成以上。长沙的自来水厂出厂水有的指标甚至远超国标, 但经过二次供水后降低了20%之多。

【乱象一】 市民对二次供水无认识

“我以为喝的水就是从自来水厂直接送来的水呢?” 市民李妍一脸茫然。大部分人关心的是自来水厂的水是否合格, 而忽略了水龙头的水质是否达标。

二次加压设备很多都建在小区某栋居民楼的楼顶、车库等处, 位置相对偏僻, 很多居民都不知道自己小区的泵房在哪儿。

“我搬到这个小区几年了, 只觉得水压小, 水流细。” 长沙市开福区君悦香邸小区4栋1单元23楼的许先生坦言, 不知道小区如何供水, 没看见水质报告, 没见过二次供水设备, 也从没想过这个事。

本报曾告知读者小区二次供水设施须半年清洗消毒一次, 小区物业也有义务向业主公示清洗记录, 但至今未接到一个来电咨询或投诉。

【乱象二】 清洗方式无严格标准

水龙头里的水并不是水厂直接送来的水, 供水公司对小区内的二次供水设施既不拥有产权, 也未得到管理授权。饮用水进入居民家前的“最后一公里”, 是由开发商、物业或房产所有者等来负责。

根据长沙市水务局的要求, 物业在自行或请公司清洗二次供水设施时, 需拍下整个过程, 在取得卫生许可证后, 每年在该局分3次登记入册。这就意味着, 监管部门允许物业自行消毒。

“这是个专业活, 没有配套

设备和知识, 怎么能随便清洗?” 一清洗公司负责人向伏求认为, 这样的规定纵容了不少物业公司, “为节约成本, 很多物业不会花钱请专业的公司。”

换一种说法, 业主家里的水是否合格, 全凭物业说了算。

【乱象三】 有多少二次供水点? 未知

二次供水单位的水质究竟由谁来监管?

1992年, 长沙市政府颁发《长沙市生活饮用水二级供水卫生管理规定》, 启动了二次供水的管理工作。当时由市公用事业管理局负责管理, 其下属单位市节水办负责发放合格证; 市卫生局负责卫生监督, 其下属单位市卫生防

疫站负责发放卫生许可证和从业人员健康证。当时对贮水量在200立方米以上的278家二次供水单位进行监管, 问题并不凸显。长沙市机构改革后, 公用事业局撤销, 由长沙市水务局接手监管工作; 长沙市卫生局负责卫生监督。

但随着楼盘越来越多越来越高, 二次供水的管理开始出现

无序状态, 导致全市究竟有哪些单位建有二次供水设施, 全市共有多少个水箱、水池, 有关部门均提不出一个相对准确的数据。

4月12日, 长沙市水务局副局长李正文提供的最新数据: 目前全市有3700多家单位正在使用二次供水, 而这个数据还没有统计完全。 (下转A12版)

SUNING 苏宁



4月18日-21日

4天3夜 元购

10% 红利大放送 上不封顶

购全场商品单件 满1000元返100元现金券

五一价提前享 4.19苏宁手机全省特卖

预存10倍惊喜



预存10元抵100元 预存20元抵200元

买多少 返多少 零元购券 最多返300元

咨询电话: 0731-82827400

苏宁&创维彩电 首届全民退款订货会 500元 65E810U 4K 提前认筹 抢先占先机

苏宁海信全品类 4.18-21日 十天十夜 巅峰巨献 海信七大品类一年一度携手让利 十重惊喜

一晚一度电 空调抢美的 提前认筹 抢先占先机 美的空调 苏宁空调 3959 美的空调 苏宁空调 8699

苏宁空调旺销全面启动 全场直降200元-2000元 美的 格力 海信科龙 约克 惠而浦 三菱重工